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Új kifejezéssel kell megismerkednünk a mûvelôdés terén. Olyan
kifejezéssel, amellyel nemcsak a nagyméretû számítógépes tudás-
bázisok vagy a tanagyagfejlesztés metódusát, esetleg egyes gaz-
dasági folyamatok módját próbálják leírni, hanem egy mindezek-
nél plasztikusabban meghatározható kategóriát, magát a kultú rát
is. Az új kifejezés a kulturális tartalomfejlesztés, melyben a kultúra
lényegében maga a tartalom…
A tartalom megjelenése pedig leírható a márka, az ahhoz köt-

hetô élmény, illetve a márkahûség, identitás fogalomrendszerével.
A márka érték, s ezen érték mértékének meghatározása alapve-

tôen négy összetevôbôl áll – egyrészt az alapokat biztosító tradí-
ciókból, társadalmi örökségbôl, másrészt az ötlettôl a megvalósítá-
sig terjedô folyamat minden szellemi teljesítményébôl, valamint
két gazdasági jellemzôbôl, a ráfordításból és a megtérülésbôl. 
Egy új intézményi szakmai modell kialakításánál alapfeladat

olyan dolgokat tervezni, amelyek sajátosak, amelyek ezt az új in-
tézményt elválaszthatóvá teszik a másfajta és a más hasonló in-
tézményektôl. Ezért kell kialakítani egy jellemzô, egyéni arculatot
és az arculat mögött egy karakteres mûködést. Most hosszabb
magyarázat nélkül – az arculat, bár jellegzetes, meghatározó,
azért mégiscsak kevés. Egy termék, egy márka, egy tevékenység,
egy közösség nem az arculatától lesz az, ami, attól csak beazono-
síthatóvá válik. Attól lesz az, ami, hogy milyen minôségben tudja
betölteni a funkcióját.
Ezeket a funkciókat kell tehát elôször azonosítanunk, ha új tar-

talomfejlesztési folyamatokat indítunk el. 
Békéscsaba 2008 óta résztvevôje az Agora-programnak, mely-

nek célja a régi Ifjúsági Ház felújításával egy korszerû, 6154 m²
hasznos alapterületû, négyemeletes multifunkcionális közmûve-
lôdési intézmény létrehozása volt. Az új intézmény feladata, hogy
igényes, korszerûen szervezett képzési, élmény- és közösségi
funkciókat, magas színvonalú kulturális szolgáltatásokat biztosít-
son minden, a településen és annak vonzáskörzetében élô szá -
mára.
A funkciók beazonosításához az Agora-projekt kiírása fontos

támpontokat adott, így történt, hogy a csabai szakmai program

tartalomfejlesztési munkái a TUDÁS – ÉLMÉNY – KÖZÖSSÉG –
ALKOTÁS gondolatkapcsolat köré épültek, s képletesen ennek a
négy fogalomnak az együttesében tárolhattuk dolgaink lényegét,
mint ahogy annak idején féltett, szép, csatos kincsüket, a Tranos-
cius címû énekeskönyvüket tartották a csabaiak a kis faliszekrény-
ben, a TÉKÁ-ban.
És ahogy épült a szakmai program, úgy körvonalazódott az új

épület, és ahogy készültek, formálódtak hozzá az építészeti ter-
vek, úgy finomodtak, alakultak a mûködtetéssel kapcsolatos el-
képzelések. A funkciók így nôttek funkcionalitássá…

A közmûvelôdés önmagában is egy multifunkciós tevékenység,
ezért színtereinek kialakításánál, technikai felszerelésénél különös fi-
gyelmet kell fordítani a sokrétû kihasználhatóság lehetôségeinek
megteremtésére.
A tervezés során tehát ez a kulturális és építészeti multifunkcio -

nalitás vezérelte gondolatainkat. Számtalan dologból próbáltunk
építkezni, a névadó görög agorák világától a magyar népmûve-
lés-történet két világháború közötti törekvésein, vagy a nyolcva-
nas évek „nyitott ház” mozgalmán át a legmodernebb rendez-
vényközpontok digitális csodáiig – de leginkább a helyi kulturális
örökségre és a helyi igényekre igyekeztünk összpontosítani. Ter-
veznünk kellett a kisközösségeink életét, és olyan rendezvényte-
ret is, ahol egy szalagavatón még a nagyszülôknek is juthat hely.
A változtathatóságot és a többcélú hasznosításra való törekvést
az is indokolta, hogy egy ilyen épület nem a mának épül, épp
ezért évtizedekig kell korszerûnek, „mai”-nak maradnia. A szak-
mai funkciók tizenkét éves kötelezô fenntartása pedig önmagáért
beszél…
A kulturális tartalomfejlesztô munka feladata mûködésbe hozni,

és mûködésben is tartani a közösség dolgait. A kisközösségekét is,
meg a nagyokét is – így lesz majd az alkotásból élmény – közös-
ségi élmény egy kórusban, egy néptáncegyüttesben, egy honis-
mereti körben, egyéni a nézôtéren, egy kiállításon, egy elôadá-
son. S tudás lesz belôle, közös is meg egyéni is. Örökíthetô tudás
lesz belôle, a tudásból pedig új alkotás – így épülnek a kultúra
templomai…

Tudás – élmény – közösség – alkotás
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